

## 慶祝建校三十三週年特刊

## 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊  
校刊 非賣品 第四八三八號

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七・四六二

鏡彩美臻淑卿雲雲

張人	行發
林長	社副
黃李	社副
吳主	編主
張張	編輯

## 卅二週年校慶大會

## 今日假華風堂舉行

## 頒贈悟明長老名譽哲學博士學位

(本報訊)本校建校三十二週年校慶慶祝大會，於今日上午十時三十分至十二時，在大忠館華風堂舉行，由林校長主持。十時廿分至卅分，先由林校長率領師生代表及校友前往

曉園，向張故創辦人靈廟獻花致敬。

慶祝大會中，頒

院長王甲乙、中國

國民黨社工會主任

鍾榮吉、台北市議

會長陳健治、立

法委員王金平、林

正杰、北市議員郭

石吉及本校各學院

院長、所系主任、

行政單位主管及校

友等。

該項合作協定，由本校張董事長及林校長與該校校長共同簽訂，本校各學院院長及行政單位主管出席。

由本校張董事長及

林校長與該校校長

共同簽訂，本校各

學院院長及行政單

位主管出席。

## 大夏館暨大恩館今日舉行落成典禮

大夏館位於建國南路二段23號，總樓地板面積為一

四四五平方公尺，

共十三層，其中地

上九層(臨建國南

路)、六層(臨瑞

安街)及地下四層

。內部規劃為教室

、辦公室、會議室

、視聽教室、電腦

。內部規劃為教室

、辦公室、會議室

# 本校八十二年度傑出校友名單

## 華岡學會提供

唐彥博

年齡：34歲  
畢業年度所系：80年中山學術研究所  
現職：中國文化大學企管系、研究所  
所副教授兼總務處營繕組主任

八十三年度傑出校友選拔審查會議，於元月十七日上午十時三十分假大忠館敬業堂舉行，審查會由校長林彩梅博士擔任召集人。

出席此次傑出校友選拔之審查委員有：校長林彩梅、教務長曲俊銘、總務長李天任、人事室主任吳惠純、文學院院長宋晞、理學院院長劉鴻喜、傑出校友聯誼會會長何和明、華岡文教基金會董事長陳啟斌、校友總會副理事長彭誠浩、傑出校友聯誼會副會長王鎮鳳、華岡文教基金會常務董事陳明竺、校友總會常務理事林宗嵩。

此次參選校友個個傑出、優異，經評審委員審慎評選、激烈討論，所選出之十位傑出校友為：陳朝威、高玉麗、魏裕昌、黃貴美、唐彥博、劉福來、金更生、蘇俊賢、林意毅、王鎮慶。

十位傑出校友之傑出事蹟及貢獻如後。

陳朝威



年齡：47歲  
畢業年度所系：61年經濟研究所  
現職：中華工程公司董事長

### 傑出事蹟與貢獻：

1. 於經濟部物價督導會報任內，推動辦理加值型營業稅，穩定全國物價；民國66年並接受經濟部優秀員工表揚。
2. 於臺鹽公司任內，解決臺南縣廿三村民間廠索賠風波。
3. 於國營會任內，推動各國營事業民營化工作，主持中鋼、中化兩公司釋股，並多次與各事業員工溝通、解決員工抗爭活動。

### 傑出事蹟與貢獻：



年齡：56歲  
畢業年度所系：53年政治研究所  
現職：中國文化大學市政系教授兼訓導長

黃貴美

1. 協助美商Kenner Printing Co. 品質管制流程之建立。
2. 協助美商Froelich / Greene Colorplace Co. 生產流程電腦化之監督。
3. 負責協助美商Macmillan / McGraw - Hill School, Publishing Co. 製造部研發生產成本分析及控制系統之電腦化，並獲頒年度最佳表現獎，尤其是在提昇作業效率及提供財務部門精確的成本分析報告。

### 傑出事蹟與貢獻：

1. 參與司法業務電腦之開發與推廣，促進司法業務之資訊化與現代化。
2. 全心獻身司法，致力於平亭訟獄工作，以維護社會正義與保障人民生命財產益。

劉福來



年齡：45歲  
畢業年度所系：61年法律系  
現職：最高法院法官

### 傑出事蹟與貢獻：

1. 在一九七六年至一九八四年旅委內瑞拉、智利期間，秉承華岡「質、樸、堅、毅」精神，積極提升國家的國際形象，不但數次成功破解中共分化僑社不法活動，以安定僑社；並結合僑社，協助舉辦多項民俗服裝展及青少年演講賽、球賽等，促進學術、體育、文化交流。
2. 一九八五年返國後，在「教學、研究、服務」方面，均有優異表現，尤以教學特優，曾於民國七十七年獲教育部頒發獎狀、獎金。
3. 擔任文大訓導長期間，其開明作風、親和力，深獲同事及學生愛戴，對從事知識青年培育與輔導工作，貢獻良多。

### 傑出事蹟與貢獻：

1. 七十七年十月獲選為國際同濟會高雄會會長，熱心公益，舉辦清寒學生獎學金，並捐贈殘障輪椅五十輛。
2. 七十八年當選文大校友會高雄分會會長，積極推展會務，使會員人數由三百人增至二千人，並創辦「華岡人月刊」，凝聚大高雄地區校友情感。
3. 七十九年十月獲選為國際同濟會中華民國總會副總會長，並代表中華民國出席世界總會會議。

### 傑出事蹟與貢獻：

1. 在舊金山區創辦思源中文學校，致力於推展海外中文教育，加深僑胞子弟對中華文化的認識。
2. 在舊金山區創辦思源中文學校，致力於推展海外中文教育，加深僑胞子弟對中華文化的認識。

### 傑出事蹟與貢獻：

1. 在舊金山區創辦思源中文學校，致力於推展海外中文教育，加深僑胞子弟對中華文化的認識。
2. 在舊金山區創辦思源中文學校，致力於推展海外中文教育，加深僑胞子弟對中華文化的認識。



# 艱辛經營的碩果

林彩梅（本校校長）口述

吳淑卿整理

今天是本校建校三十二週年紀念日，也是城區部大夏館及校本部大恩館落成典禮的日子，更是本校邁向另一個嶄新、輝煌時期的關鍵性時刻。

本校能擁有今日十個學院、兩萬名學生綜合大學之規模，要感恩張創辦人其的博士艱難興學之偉大精神，以及歷任院長、校長、師長及行政同仁們之奉獻，尤其近九年來，張董事長鏡湖博士，不顧艱辛，大力改革，促使本校朝向「集世界著名大學之精華，以提高本校國際學術地位，使成為世界一流大學」之目標邁進。

秉持著「邁向世界一流大學為目標」的理念，本校近期的校務發展，依下列五個目標積極推展：(一)加強現代化的硬體設備；(二)敦聘優秀師資，提昇學術水準；(三)提高學生素質，培育德才兼備的人才；(四)增加國際學術交流；(五)發揮姊妹校功能。而在全校師生的共同努力下，這五項目標已有具體的成效。

在加強現代化的硬體設備上：城區部大夏館及校本部大恩館兩棟十三層高的教學大樓，均已興建完工。城區部大夏館緊臨市立圖書館，面對台北市七號公園，環境優美、交通方便；校本部大恩館，採用鋼骨建造，安全美觀，外觀保留中國傳統建築之優美。兩棟大樓內部教室均採用白板、擴音器、螢幕等現代化的教學設備。兩棟大樓的完工必定有助於提昇學生的學習成果。而緊接著更積極規劃校園空間，預定於今年籌建「張其昀紀念圖書館」。

在敦聘優秀師資方面：八十二學年度第一學期新聘八十三位專任教師，其中百分之八十為副教授以上。目前全校專任教師以上教師中具有副教授資格者佔百分之六五·七八；今後仍以增聘具有博士學位或副教授以上學人為目標。在敦聘優秀師資的同時，也大幅度地調整教職員工的待遇。感謝董事會的關懷，本校八十二學年度教職員工薪資調幅高於公教人員的薪資調幅，平均調幅皆在百分之十以上，辦事員之調幅甚至高達百分之二十；而副教授及教授之薪資，已完全比照公立學校之薪資。

在提高學生素質方面：秉著「教學從嚴」的精神，八十一學年度本校學生退學率與各大學院校相比較，退學率之高佔全國五十所大學院校中第八名（全國私校第五名）。而學生素質的提高，從畢業同學考取研究所及高普考試的成績中顯

現出來。八十一學年度各系組同學考取國內研究所者計有五百八十六人次；八十二學年度各系組同學考取高普考試者計有一百零二人。

在增加國際學術交流方面：鼓勵院、所系舉辦或參加國內、國際學術研討會，位。八十一學年度舉辦十八次國內、國際學術研討會。二學年度，除舉辦「中華民國在國際社會之地位研討會」，邀請美、英、日、韓、奧地利、墨西哥、俄羅斯及我國等十四個國家之政治界領袖及權威學者參加外；尚有中國現代文學教學國際研討會、東西哲學比較研討會、企業國際化學術研討會及我國企業經營策略研討會；等等。而音樂系西樂組及舞蹈系同學，也分別在國家音樂廳、國父紀念館演出；美術系校友更成立「華岡畫派」，相互交流、研究。

在發揮姊妹校功能方面：增加交換教授及加強姊妹校間之交流。目前締結姊妹校之國家有美國、日本、韓國、俄羅斯、烏克蘭、蒙古等，今日下午又與美國康州州立大學簽訂合作協定；今後將擴展他國姊妹校。在張董事長大力推動校務革新，以及各學院師長熱心教學、同學努力向學下，本校所展現出來的辦學成果也受到社會

的肯定，教育部於元月十日公布的八十二學年度全國各大學國際企業管理研究所，同列全國公私立大學第四名；中山學術研究所則以百分之十五·九一的錄取率，名列第六名。而，本校八十二學年度四年中程校務發展計劃，受教育部肯定，在全國私立大學院校的補助額度中居全國第三。畢業校友大多在產官學界多有傑出的表現，受到社會各界的肯定。另有部份擔任立委、國代、縣市長等民意代表，活躍於政壇。這些事實，正是本校「辦學有成」的明證。

此外，由社團法人中華民國企劃人協會主辦的「臺灣四十一年企劃典範」選拔活動，「聯考制度」被評選為文化教育類金象獎之一，本校創辦人張其昀先生經薦舉為該項受獎人，於八十二年十二月十日由本校董事長張鏡湖博士代表領獎。張創辦人畢生致力於學術研究與教育事業之偉大事功，令華岡人同感榮耀；而其「艱忍奮勉，堅持理想」的精神，也在無形中不斷地策勵著華岡人勇往直前。

珍惜過去三十二年艱辛中的成就，掌握今後更具有關鍵性時間，願我全體華岡人相互督策、鼓勵、奮勉，為本校再創更輝宏的時期！

謹祝校運昌隆

悟明長老（俗名李林泉先生），河南省商水縣人氏，民國元年農曆八月二十六日生。十四歲禮湖北省竹溪縣觀音閣能靜老和尚出家，法名仁恩。二十歲受具足戒於漢陽歸元寺，皈依佛門，至今已七十年。

長老曾住持上海留雲、法雲、接引；江寧雲居；杭州遙祥；台北十普、凌雲；南投玄奘等名刹。並曾創辦仁恩施診所、明仁慈善會、上海市救濟委員會施粥所、護國大悲院、觀音禪寺、海明寺，海明佛學院、玄奘學術研究院、玄奘孤兒院、玄奘大師圖書館。另在美國建立護國禪寺、中美佛學會、中美橙縣學佛會等機構。廣施教化，普渡眾生。

長老現任中國佛教會理事長，統攝臺灣佛教信眾六十萬人，為中華民國

善社會風氣」、「悟明法師學術文選」等書。倡禪淨教律密宗合修之法，於導正社會風氣與淨化人心方面，其影響既深且鉅，德澤宏敷，濟人無

窮。

本校有感於法師修持之深與貢獻之高，為全世界佛教徒之共同精神指導。

（本報訊）教育

部、僑委會及華僑救國聯合總會合辦

僑生書法、繪畫比賽，於今日起至十

六日止收件。

比賽將取前三名

及佳作二名，分別頒發獎金一萬元、八仟元、六仟元、三千元及獎牌。詳

情請洽輔導室。

△今年暑假欲參加海外青年講習會之僑生，請於三月七日前至僑外室登記。

中華民國八十三年三月一日

中華民國文化大學